

**NA SPLOŠNO SO PREBIVALCI SLOVENIJE MNENJA, DA SO PRAV
PODNEBNE SPREMEMBE NAJVEČJI PROBLEM, S KATERIM SE SOOČAMO V
21. STOLETJU. KAR TRI ČETRTINE VPRAŠANIH JE ODGOVORILO, DA
MORAMO Z BOJEM PROTI PODNEBNIM SPREMEMBAM ZAČETI TAKOJ.
Predstavitev rezultatov javnomnenjske raziskave o podnebnih spremembah**

Na Mediani se še kako zavedamo pomembnosti skrbi za naš planet ter boja proti podnebnim spremembam. Zaradi tega smo v sodelovanju z Umanotero v mesecu oktobru izvedli raziskavo o poznavanju problematike podnebnega segrevanja med Slovenci.

Raziskava je bila izvedena z metodo telefonskega anketiranja v studiu Mediane na vzorcu 303 respondentov v starosti 15-65 let. Vzorec je reprezentativen po spolu, starosti, izobrazbi ter regiji.

Na splošno so prebivalci Slovenije mnenja, da so prav podnebne spremembe največji problem, s katerim se soočamo v 21. stoletju. Menijo, da bi morala država v boju proti podnebnim spremembam sprejeti odločnejše ukrepe, pa čeprav bi to vplivalo na njihov način življenja (povprečna ocena 4,1)¹, ne strinjajo pa se s trditvijo, da skrb zaradi podnebnih sprememb sploh ni potrebna (2,2).

Prebivalci Slovenije so sicer mnenja, da na podnebne spremembe v največji meri vplivajo promet, uničevanje gozdov ter industrija (povprečne ocene 4,5)², v nekoliko manjši meri odpadki (4,3), pretirana potrošnja (4,1), najmanj pa proizvodnja električne energije in toplote (3,9) ter industrija (3,7). Sicer lahko ugotovimo, da so vse povprečne ocene zelo visoke, kar kaže na visoko zavedanje Slovencev o vplivih na podnebno segrevanje.

Sodelujoči v raziskavi svoje znanje o podnebnih spremembah in njihovih posledicah ocenjujejo kot dobro (povprečna ocena 2,7)³. Hkrati menijo, da smo prav ljudje glavni krivci za podnebne spremembe (povprečna ocena 4,0).¹ Kar tri četrtine vprašanih je odgovorilo, da moramo z bojem proti podnebnim spremembam začeti takoj, saj časa že primanjkuje, približno 15 % pa jih je mnenja, da je za ukrepe proti podnebnim spremembam že prepozno in ne moremo ukreniti več ničesar.

Prebivalce Slovenije smo povprašali tudi, kako sami prispevajo k boju proti podnebnim spremembam. Sodelujoči pogosto ali vedno varčujejo z elektriko (72 %), reciklirajo (68 %), uporabljajo učinkovite električne in elektronske aparate (58 %), ter se odpovedujejo nakupom nenujnih izdelkov (54 %). V najmanjši meri sodelujoči prispevajo k boju proti podnebnim spremembam z uporabo lastne oblike obnovljive energije (25 %).

Mediana bo tudi v bodoče spremljala odnos slovenske javnosti do problematike podnebnih sprememb, pri čemer pa je potrebno izpostaviti dejstvo, da je samo znanje in zavedanje o problematiki že na izredno relativno visokem nivoju in posledično ne gre pričakovati bistvenih tektonskih premikov v pozitivno smer. Poleg samega zavedanja o okoljskih problemih bo v bodoče pomembno tudi merjenje dejanske aktivnosti, izvajanja ukrepov proti podnebnem segrevanju na osebem nivoju, saj le tako lahko ugotovimo, kako prebivalci Slovenije svoje znanje o varovanju okolja in boju proti podnebnim spremembam prenašajo tudi v prakso.

¹ Respondenti so svoje strinjanje s trditvami ocenjevali na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni »sploh se ne strinjam«, 5 pa »popolnoma se strinjam.«

² Respondenti so posamezne elemente ocenjevali na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni »sploh ne vpliva«, 5 pa »zelo vpliva.«

³ Respondenti so znanje prebivalcev Slovenije ocenjevali na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni »zelo slabo«, 5 pa »zelo dobro.«